



# ЗНАМЕНИЕ



№1 декабрь 1999г.

«Имейте знаменье Христово в душах ваших.»

св.Алексий митрополит Московский

## Дорогие братья и сестры!

Поздравляю Вас с выходом в свет первого выпуска приходской газеты нашего храма во имя иконы Божией Матери «Знамение» в Захарьино, который приурочен к празднованию 2000-летнего Юбилея Рождества Господа и Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

Своей газете мы дали название «Знамение» в соответствии прежде всего с именем прославленному в древности новгородскому образу «Знамение», которому посвящен главный престольный праздник 10 декабря.

Древнерусское слово «знамение» многозначно это и «чудо», и «знак», и «явление», и «символ», и «образ», и «чертеж», и «знамя», и «пение». Мы предлагаем понимать смысл названия газеты «Знамение» широко, как знак самой искренней приверженности наших прихожан к Православии, их готовности без устали, «со страхом и трепетом» служить Русской Православной Церкви и своему любимому Отечеству, все делая во имя любви к Богу - Троице и ближнему своему, по заповедям Святого Евангелия.

Святитель Алексей Московский и Всея России чудотворец, родители которого владели местными землями словно обращаясь к нам через века, вразумляет нас, говоря: «Имейте знамение Христово в душах Ваших, ибо не легко украсть овцу, на которой положен знак. Знак же для овец, стада Божия есть приобщение Тела и Крови Христовой. Вы, чада, как овцы словесного стада, не пропускайте ни одного поста, не возобновив на себе сего знамения, но будьте причастниками Тела и Крови Христовой. Вот, что подразумеваем мы по наказу великого святителя под названием газеты и, потому выносим девизом ее вдохновляющие нас на христианскую жизнь слова «Имейте знамение Христово в душах ваших».

Что из себя представляет наш Знаменско-Захарьинский приход ныне глазами несколько отстраненного наблюдателя? Во-первых храм отличается отдаленностью своего месторасположения. Мы в самой южной точке

Москвы, в 33 км от центра столицы, в 10 км от МКАД, в 2, 5 км от ст. Щербинка, в 1 км от г. Подольска и от жилых массивов г. Щербинка и Милицейского поселка. Транспорт в Захарьино не подходит и прихожане - в основном это

жители г. Щербинки и таких его окрестностей, как пос. Новомосковский, гарнизон Остафьево, ст. Селикатная - идут на службу пешком кто 1, кто 2, а кто 3 км. Отдаленность предопределяет по-видимому то, что постоянных прихожан пожилого возраста у нас сравнительно мало, а основную массу верующих составляют

люди среднего возраста, молодежь и дети, которых в Воскресной школе после службы остается на занятиях по Закону Божию, на хор и рисование около 15 чел.

На клиросе поет и в алтаре прислуживает молодежь. В среднем по праздничным и воскресным дням на службе бывает до 60-70 человек и около 20 человек причащаются Святых Таин, по субботним и будничным дням приходит до 20-30 человек.

Большинство прихожан составляют у нас женщины, мужчин же с

каждым годом становится все больше. Костяк прихода - а это те, кого настоятель знает в лицо, по имени-отчеству, имеет представление о семейном житие - составляет около 300 человек которые ходят в храм более - менее регулярно, а вместе с редко посещающими храм, по большим праздникам можно довести число прихожан наших не более чем до 500 чел. Круг же людей, занятых на службе в храме - певчих, пономарей, сторожей, истопников, поваров, хозяйственных сотрудников, преподавателей гораздо уже и составляет около 20 человек. Среди прихожан есть немало людей с образованием: учителя, врачи, музыканты, инженеры, экономисты, художники, предприниматели, военные.

Прихожан наших отличает простота и сердечность отношений между собою. Нет расслоения ни по возрастному ни по интеллектуальному, ни по духовному признаку. Это проявляется и при работе на субботниках, и на трапезах и в частых полонических поездках по стране. Мы единая - семья.

Богослужение - это главное, чего ради образуется и существует приход. Сейчас Захарьинское стадо окормляют три пастыря: иерей, настоятель о. Николай Киселев / с 1995 г./, протоиерей Геннадий Героев / с 1999 г./ и иерей Сергей Осипов / с 1998 г./ . Между собою пребывая в согласии и любви они соблюдают стадо в





о. Николай



о. Сергей



о. Геннадий



староста В.Кольца

единстве, в внимательной заботе о младших, в милостивом отношении к падшим и кающимся грешникам. Во время богослужения у нас в храме царит благоговейная молитвенная тишина, хор поет стройно, умирительно, безыскусно но с вдохновением. Иконы по храму подбираются крупные, выразительные, со вкусом окрашены стены и своды храма в бежевые и голубые тона с золотом. Каждый прихожанин реально участвует в устройстве благолепия храма - трудом своим, жертвованиями, молитвою. Так должно быть, так есть, несмотря на массу возникающих каждый день трудностей. Но ничто великое и доброе не совершается без

преодоления трудностей. И мы идем вперед в развитии прихода, решая трудности с Божией помощью «Чья сила и оскудевающая исполняющая и болезненное врачующая», при заступничестве Богородицы нашей и Приснодевы Марии, по молитвам святых ангелов храма нашего святителей Николая Чудотворца и Алексея Митрополита Московского и преподобного Иосифа Песнописца.

Радости Вам о Господе, благодати Рождественского поста.



МНОГАЯ ЛЕТА, ТЕБЕ, "ЗНАМЕНИЕ"  
Настоятель, иерей Николай.

### Исторические сведения

## О храме Знамения Божией Матери в Захарьино

Знаменскому храму в Захарьино в прошлом 1998 году исполнилось 350 лет. Это событие было отмечено съездом многих почетных гостей и торжественной службой в престольный праздник 10 декабря, которую возглавил Его Преосвященство архиепископ Истринский Арсений.

В церкви имеется три престола: главный - во имя новгородской иконы Божией Матери «Знамение» / 10 декабря/, южный - во имя святителя Николая Чудотворца / 19 декабря и 22 мая/ и северный - во имя преподобного Иосифа Песнописца /17 апреля по н.стилю/.

Храм был основан видным военачальником, окольничим Т.Ф. Бутурлиным – Г. Вороненком в 1648 г. первоначально в честь Рождества Христова. В 1672 г. следующим владельцем усадьбы Захарьино боярином князем Г.Г. Ромодановским, прославившимся успешными военными действиями в Малороссии, храм был на прежнем месте выстроен в камне и переосвящен во имя иконы «Знамение» Пресвятой Богородицы. Спустя полтора столетия обитавший храм был значительно расширен за счет устройства боковых приделов, притвора и паперты под колокольней с запада. В 1897 году храм вновь был значительно перестроен по проекту московского архитектора А.С. Каминского в древнерусском стиле. В таком виде храм в целом сохранился до нашего времени. В 1940 году он был закрыт, был уничтожен резной золоченый иконостас с десятками икон - ценный памятник мастеров Оружейной Палаты конца 17 века (сохранилась фотография иконостаса). Были снесены главки с крестами, разобран верх колокольни. В храме был устроен склад кинопроката Подольского р-на. В 1991 году храм «Знамение» передан верующим и в 1992 году в нем возобновлено богослужение. За прошедшие годы

восстановлена колокольня, вновь верха церкви завершаются золоченные кресты, полы выложены белым пахринским камнем, солея с амвоном облицованы белым мрамором. Стены выровнены, высушены и покрашены изнутри, теперь они украшены первоначальными золочеными гипсовыми тягами. В процессе реставрации находится настенная живопись маслом датируемая 1880 годом в куполе, на стенах и над входом. Разрабатывается проект восстановления иконостаса в формах искусства 17 века. Свое должное место в храме заняли написанные в последние годы на средства прихожан иконы « Богоматерь Знамение», Св. Николай», «Св. пророк Илия», Св. Иосиф Песнописец в житии», Божия Матерь «Милостивая», «Рождество Христово», большой голгофский Крест-Распятие. В двух мощевиках, доступных для поклонения, хранятся почитаемые прихожанами глава неизвестного по имени преподобномученика из Вифлеемского монастыря Рождества Христова и частицы мощей и одежд свв. Оптинских старцев, преп. Ферапонта Можайского, святителей Игнатия Брянчанинова и Иннокентия Иркутского.

Церковь расположена на берегу живописного озера с островком в окружении старого липового парка с подъездными и внутренними аллеями. Вместе с двухэтажным зданием бывшей церковно-приходской школы с богодельней постройки 1883-1900 г. г. и остатками кирпичной ограды Знаменская церковь составляет единый архитектурно-ландшафтный ансамбль с усадебным парком и каскадом прудов по реке Лопенке.

Издrevле окрестности Захарьино принадлежали представителям известных аристократических фамилий. В 14 веке эти земли были

собственностью родителя святителя Алексия 1, Митрополита Московского, великого боярина Федора Бяконта и его потомков из рода Бяконтовых и Плещеевых. В 16 веке усадьба стала вотчиной бояр Захарьиных-Романовых ближайших предков царственной династии. В конце 17 века владельцем усадьбы стал всесильный князь В. В. Голицын, а в 18 веке князь М. Г. Ромодановский, первый московский губернатор, затем князь С. Д. Кантемир, брат известного поэта, графиня П. В. Мусина-Пушкина, генерал И. И. Новицкий. Все они являются заметными лицами русской истории своего времени. В Синодике Знаменской церкви навечно поминовение записаны имена всех известных владельцев усадьбы Захарьино, как храмоздателей и благотворителей, которые



СЛУЖЕНИЕ ВЛАДЫКИ АРХИЕПИСКОПА ИСТРИНСКОГО АРСЕНИЯ.  
В ЧЕСТЬ 350-ЛЕТИЯ ХРАМА  
10 ДЕКАБРЯ 1998Г.

В 1996-98 г.г на Щербинском (Мальцевском) кладбище на средства АО «Ритуал», директор кладбища, Н.А.Сомкини ПЦСК «Витязь» г. Щербинки во главе с Заслуженным работником физкультуры и спорта и Заслуженным тренером России Ю.А.Левашовым построена часовня-храм во имя Святой Живоначальной Троицы. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия часовня приписана для окормления Знаменско-Захарьинскому храму с 1997 года. Ныне в часовне налажено ежедневное богослужение с отпеванием покойников и панихидами в храме и на выходе, и совершением литургии по воскресным и праздничным дням. В самом Знаменском храме богослужение - по праздничным, воскресным и субботным дням с 8 час., всенощноебдение накануне с 16 час.

Добро пожаловать в церковь Знамения Пресвятой Богородицы в Захарьино, один из старейших и славнейших памятников культуры и старины земли Московской на территории Юго-Западного округа.

## Повесть о явлении иконы Богородицы «Знамение» в Новгороде

«Знамение» - Новгородская. Икона эта прославилась в XII в. в Новгороде, когда владимиросудальский князь Андрей Боголюбский вступил в союз с князьями смоленскими, полоцким, рязанским, муромским и другими и замыслил с их помощью покорить Великий Новгород и для этого послал сына своего Мстислава. Составилась громадная рать, - по словам летописца «мало не вся земля русская совокупилась, единых бо князей тогда бьше 72» Еже задолго до Новгорода люди стали грабить и жечь села, избивать мужчин, а детей и женщин брать в плен, чтобы сделать из них своих рабов. Зимой 1170 года громадное ополчение это обложило Новгород, потребовав сдачи. Не раз обе стороны начинали переговоры, но не могли придти к согласию.

Началось сражение. Ясно было, на чьей стороне правда, и Новгородцы с чистым сердцем могли просить Бога о помощи и ждать небесного заступления. Так они и поступили. Храмы не затворялись ни днем ни ночью, и пение церковное смешивалось с плачем народа. Архиепископ Иоанн с тех пор как под Новгород подступили враги, три дня и три ночи неустанно молился в соборе св.Софии - Примудрости Божией о спасении города. В третью ночь, стоя пред иконою всемилостивого Спаса, он

вдруг почувствовал священный трепет и тогда от иконы раздался голос:

- Иди в церковь Господа нашего Иисуса Христа, что да: Ильинской улице, возьми там образ Пресвятой Богородицы, вознеси его на городские стены, и тогда узришь спасение града.

В горячий, умиленной молитве без слов пал он пред иконою. Утром собрал он духовенство и городских представителей и рассказал им о таинственном голосе. Тогда надежда сошла к скорбным Новгородцам. Архиепископ Илья послал протодьякона и клириков в церковь Спаса на Ильинской-улице, чтоб принести от туда икону Богоматери, а сам стал петь соборно молебен. Но не смотря на все усилия посланных они никак не могла сдвинуть икону с её места, и с этим известием возвратились к архиепископу. Тогда сам святитель Илья во главе крестного хода, сопровождаемый народом и духовенством, пошел в церковь Спаса. Там упал он на колени пред иконою Богоматери в со слезами взывал: - О Премилостивая Владычица Богородица, упование и заступница граду нашему, не предай нас за грехи наши врагам нашим. Но услышь плачь наш и пощади людей твоих.

Стали служить молебен, и когда запели: «Предстательство

христиан непостыдное, ходатайство ко Творцу непреложное, не презри грешных молений гласы», икона сама заколебалась, как бы двигаясь к архиепископу. Видя чудо это, народ и клир радостно зывали: «Господи, помилуй!» Архиепископ принял на руки чудотворный образ, приложился к нему, и затем икону с торжеством понесли на городскую стену и поставили её лицом к нападавшим. Но воины Мстислава не смячились и пустили на это место стены целые тучи стрел. И вот одна из них ранила священный лик. Тогда совершилось новое чудо: икона обратилась сама ликом к городу, и из очей её потекли слезы. В то же время на нападавших напал ужас у них

помрачилось зрение, и они стали поражать друг друга. Новгородцы, ободренные знаменем, отворили ворота, бросились на врагов, разбили их на голову и многих увели в плен. Архиепископ Илья тогда же установил празднование в память чудесного заступления, оказанного Богоматерью Новгороду. Так как 25 февраля - день, когда совершилось это событие - почти всегда приходится на маслянице или в Великом посту, то праздник переносится на 27 ноября. Почти два века чудотворная икона «Знамение» Богоматери стояла на Ильинской улице, в деревянной церкви Спаса. В 1357 году её перенесли во вновь построенную на той же Ильинской улице каменную церковь во имя Знамения.

## ИКОНОГРАФИЯ

# ОБРАЗА БОЖЬЕЙ МАТЕРИ ЗНАМЕНИЕ

На иконе Знамение представлено поясное изображение Божьей Матери, ее воздетые руки с раскрытыми ладонями разведены в стороны на уровне плеч; на фоне её груди круглый медальон, заключающий полуфигуру отрока Спаса-Эммануила. Христос благославляет правой рукой, в левой держит свиток. На плечах и очелье Божьей Матери сияют три звезды в дробницах, как знак

троякого ее девства - до Рождества, в Рождестве и по рождестве.

Богомладенец облачен в хитон с двумя золотыми лентами - клавами и золотым оплечьем знаками царского достоинства. Свернутый свиток в его руке символизирует исполнение времен.



В сложившемся на Руси высоком иконостасе образ Богоматери Знамение занял обязательное место в центре верхнего, пророческого яруса. Здесь он обозначает исполнение ветхозаветных предсказаний о явлении Христа - Мессии и его рождении от Девы Марии ради спасения рода человеческого. Образ Богоматери Знамение наиболее полно раскрывает смысл догмате Боговоплощения. Господа нашего Иисуса Христа от Марии Девы и поэтому часто изображается на панagiaх архиереев, как живых носителей догматов канонов и власти Церкви с древнейших времен. Многие иконы Знамение просияли чудесами в русских храмах и были поименованы по месту явления чудес. К таковым

относится сохранившаяся Коренная 1295г, Абалацкая 1636г., Денисиево - Глушицкая XVв., Московская XVIв., Серафимо-Понетаевская XIXв. Особо широко почитается чудотворный образ Знамения в Москве, Санкт - Петербурге, Новгороде, Туле, Владимире, Курске, Семипалатинске. Икона Знамение Божьей Матери издревле составляла фамильную святыню и являлась родовым молением бояр Романовых-Захарьиных - предков царственной русской династии. Говорили даже на Москве: «где Захарьины, там и «Знамение», или где «Знамение», там и Захарьины, - подметил известный историк московской старины М.П. Снегирев. Посвящение нашего храма образу новгородского Знамения Пресвятой Богородицы увековечило память бояр Захарьиных, Новгородцев по происхождению, как бывших владельцев наших мест в XV-XVI столетиях.

Такое изображение Божьей Матери относится к одному из первых ее образов. В усыпальнице бв. Агнии в Риме есть изображение Богоматери с распростертыми в молении руками и с младенцем, сидящем на ее коленях (IV в). Известен древний византийский образ Богоматери "Никопея", где Пресвятая Богородица изображена сидящей на троне и держащей обеими руками перед собой щит с образом Спаса-Эммануила. Неясные изображения Богоматери с воздетыми руками и Спасом Эммануилом на груди часто помещались на створках артосных панaгий, а также в главной апсиде алтаря, что указывает на символическую связь образа с таинством Евхаристии. Иконы Божьей Матери под именем «Знамение» известны на Руси с XI-XII вв., и называться так стали после известного чуда от новгородской иконы в 1170 г. Многочисленные списки иконы известны по всей России.

## О смысле и значении Рождественского поста.

Главнейшие посты Православной Церкви совершаются перед великими христианскими праздниками с намерением Церкви, чтобы после подвижнических и постнических трудов радость праздничных дней была более чистой и торжественной, чтобы мы, очистив души постом телесным и покаянием смогли глубже понять смысл праздника и вновь пережить его.

Сейчас начался Рождественский пост. Этот пост древний и причина установления его очевидна. Древние христиане всегда готовили себя к достойному празднованию великих праздников очищением и обновлением посредством поста. Так готовились они и к празднованию дня Рождества Христова-этого светлого и всерадостного праздника, с которым соединилось у христиан воспоминание о явлении высочайшей и спасительной тайны Божией - примирения человека с Богом. Святой Симеон Солунский так раскрывает значение поста перед праздником Рождества Христова: "Сей четырехдневный пост сходен с постом Моисея, постившегося 40 дней и ночей и принесшего скрижали с написанными на них словами Божиими. Постимся и мы 40 дней и приемлем живое Слово Божие, от Девы воплощенное, и причащаемся Божественной плоти Его". На Востоке издавна этот пост начинался 14 ноября ст.ст., когда празднуется память святого Филиппа. И так определено собором на основании древнего Церковного предания, чтобы памятью св. Апостола Филиппа напомнить христианам апостольское установление поста. Поэтому этот пост носит еще название Филиппова, или просто - Филипповки. По примеру святых пророков Моисея и Ильи, постившихся по 40 дней, Церковь определила 40-дневный пост и пред праздником Рождества Христова. Второй причиной установления этого поста было намерение Церкви воспитать в христианах тот дух подвижничества, которым отличались ветхозаветные праведники, и время Рождественского поста было самым удобным временем для воспоминания и подражания подвигам святых ветхозаветных пророков, почему святая Церковь перед праздником Рождества Христова и празднует память многих пророков: Авдия (19 ноября ст.ст.), Наума (1дек),

Аввакума (2 декабря), Софонии (3 декабря), \* Аггея (16 декабря) и Даниила (17 декабря). И, наконец, последние два воскресенья перед Рождеством посвящает памяти всех святых ветхозаветных праотцев и отцев. Великим постом в церкви поется стихира: "Постимся постом приятным, благоуханным Господеви: истинный пост есть злых отчуждение, воздержание языка, ярости отложение, похотей отлучение, оглаголения, лжи и клятвопреступления". Эту стихиру можно назвать поучением церковным на все святые посты. "Постимся постом приятным, благоуханным Господу!" Значит, пост может быть благоуханным и неблагоуханным Господу. Каковой же пост не будет угоден Господу? Тот, когда ты не вкушаешь обыкновенной, а может и никакой пищи, а своим гневом и строптивостью изъедаешь души и тела домашних и окружающих. Тот пост, когда ты в храме падаешь на колени и просишь себе отпущения грехов, а выйдя, не желаешь простить и малой обиды, и в злопамятстве гневаешься, злословишь и оскорбляешь ближнего. Тот пост не угоден Господу, когда ты по внешности смиряешь себя, и говоришь, что ты первый из грешников, а внутренне не знаешь меры своим мнимым достоинствам, ставишь себя выше всех, Хочется закончить словами пророка Исаи, в которых ясно виден смысл поста в освобождении души от власти грехов и страстей, в радости Богообщения. Вот, вы поститесь для ссор и распри и для того, чтобы дерзкою рукою бить других; вы не поститесь в это время так, чтобы голос ваш был услышан на высоте. Таков ли тот пост, который Я избрал, день, в который томит человек душу свою, когда гнет голову свою, как тростник, и подстигает под себя рубище и пепел? Это ли назовешь постом и днем, угодным Господу. Вот пост, который Я избрал: разреши оковы неправды, развяжи узы ярма, и угнетенных отпусти на свободу, и расторгни всякое ярмо; раздели с голодным хлеб твой, и скитающихся бедных введи в дом; когда увидишь нагого, одень его, и от единокровного твоего не укрывайся. Тогда откроется, как заря, свет твой, и исцеление твое скоро возрастет, и правда твоя пойдет пред тобою, и слава Господня будет сопровождать тебя.

## ЖИЗНЬ ПРИХОДА

### Мы - паломники

Наши прихожане очень любят паломнические поездки по святым местам нашей любимой Родины. Организуем мы их сами. Одни договариваются о найме автобуса, другие заранее заботятся о ночлеге и питании, третьи готовят по книгам экскурсии и рассказы о жизни тех святых, к мощам которых едем на поклонение. Наиболее нас интересуют старинные монастыри, их духовный, богослужебный, бытовой уклад, их прославленные чудотворные иконы, святые мощи. В поездках мы, соприкасаясь со святынями, открываем всегда что-то новое в Православии, так мы познаем Святую

Русь прошлого и настоящего изчистого первоисточника. Каждый раз мы приезжаем другими, измененными, преображенными и духовно возрожденными. Эта особая паломническая жизнь сближает приход, делает нас родными и необходимыми друг другу, единокровными и счастливыми. Ежегодно у нас бывает 5-7 таких поездок. Венцом паломничества этого года явилась 5-дневная поездка по маршруту Москва - Оптина пустынь - Чернигов - Киев - Почаев - Москва. Ныне расскажем о некоторых наших паломничествах этого года.

# Праздник Боголюбской иконы Божией Матери

1 июля 1999г.

В 1157г при перенесении древней иконы Богоматери из киевских пределов в землю Суздальскую иконы были остановлены неведомой силой. После молебна, когда князь Андрей (сын Юрия Долгорукого) уединился для молитвы в своем шатре, явилась ему Пресвятая Владычица и повелела. Свою икону поставить во Владимире, а здесь создать церковь и устроить обитель.

Древняя икона была перенесена во Владимир и получила имя от этого города - Владимирская. На богоизбранном месте князь Андрей заложил храм Пресвятой Богородицы и основал монастырь. Желая сохранить память о заветном видении, благоверный князь поручил иконописцам изобразить Богоматерь в том виде, как Она ему явилась - со свитком в руке. Новонаписанная икона осталась здесь навсегда, получив имя Боголюбской или Боголюбивой и прославилась многими чудотворениями. В советское время древняя икона оказалась в музее. Ныне, хоть и под толстым музейным стеклом, икона Боголюбской Матери Божией доступна всем. Она пребывает во Владимирском Княгининском женском монастыре.

Господь привел нас от имени всех прихожан Захарьинского Знаменского храма в день праздника поклониться сему древнему святому образу и его чудотворным спискам в Свято-Боголюбском монастыре.

По традиции ранним утром 1 июля из Княгинина монастыря отправляется крестный ход с переносным образом Боголюбивой Царицы Небесной. Множество духовенства и народа с молитвенным пением идут через весь город и далее пешком (около 10 км) в Боголюбове к огромному монастырскому храму, выстроенному в 19 веке. Ныне собор восстает из запустения трудами и молитвами насельников обители. Сложилось так, что в древнем Боголюбском монастыре две общины - многочисленная женская (более 100 чел.) и небольшая мужская

Неслучайно насельники монастыря именуются иноки - здесь, за стенами обители ясно чувствуется иное пространство, иная жизнь. Все в ней цельно, стройно, исполнено смысла. Одежда одинаковая, а лица все разные - красивые и не очень, юные и постарше, серьезные и смешливые. Равно радостно взглянуть на любой лик, потому что на нем образ Божий является яснее, чем на наших усталых искусственно приукрашенных лицах. Мы - захарьинские паломники прибыли накануне праздника. Поклонились сначала первому в России храму Покрова Божией Матери, что на реке Нерли. Восхитились его гармоничными формами, полюбовались на отражение в воде, а потом все купались - уж больно жаркий выдался день.

Вернувшись в монастырь, получили послушание - разгружать огромную фуру с сеном и укладывать - утаптывать его на сеновале. Трудились, что есть сил, пока не благословили идти на службу - был звон к утрени.

Ночевали прямо в храме на коврах, а сестры не спали - украшали праздничную икону живыми цветами, что-то приколачивали и красили. На торжество прибыли два архиерея, несколько игумений, а сколько священников, клириков, монахинь, мирян всех возрастов - примерно 4 тыс. человек.

На месте явления Матери Божией святому благоверному князю Андрею Боголюбскому прошел водосвятный молебен. Литургия служилась долго и торжественно, пело несколько хоров, в то числе солдатский. Причастников было множество - наверное, не меньше двух тысяч.

После службы всех кормили булочками с монастырским квасом. Низкий поклон дорогим сестрам за их труды для гостей праздника.

Уставшие, но счастливые и благодарные мы покидали Боголюбове.

**О, Матн Боголюбивая Дево! Ризою Своею покрый нас от всякаго зла; от видимых и невидимых враг защити и спаси души наша.**



## К ПРЕПОДОБНОМУ СЕРГИЮ

Рано утром 1 ноября более 50-ти человек наших прихожан - взрослых и детей по благословению отца настоятеля, отправились в Троице - Сергиеву Лавру.

Уже более 600 лет русские люди с надеждой обращаются к преподобному Сергию - великому Молитвеннику и Печальнику земли русской. Надежда эта не угасает и в наше трудное время. Множество молящихся приходит на поклон к раке его мощей.

Всматриваешься в образ преподобного Сергия и чувствуешь - велика Россия, святая сила ей дана. Рядом с этой силой, истиной можем мы жить.

Преподобный Сергий не оставил никаких писаний, он будто бы ничему не учит. Негромкий голос, тихие движения, спокойное лицо святого плотника великорусского. Но всем обликом своим: одним он - утешение, другим - немой укор. Безмолвно преподобный Сергий учит самому простому: правоте, прямоте, мужественности, труду, благоговению и

вере.

Некоторые из нас впервые в жизни посетили обитель преподобного Сергия, своими глазами узрели красоту храмов, ощутили благодать Божию, получили глубокие незабвенные впечатления.

Большинству наших взрослых прихожан, как и прежним поколениям русских людей. Лавра знакома и дорога. В светлые, а особенно в трудные и печальные минуты своей жизни мы прибегаем к великому и неизменному молитвеннику нашей земли.

Отрадно, что дети наши, «познавая земли родное: минувшие судьбы», вместе с нами чувствуют величие и святость преподобного Сергия, здесь, у его раки, получают подкрепление на подвиг жизни. Преподобный отец наш Сергий моли Бога о нас!

На обратном пути мы молитвенно почли память нашего земляка 19-летнего война Евгения, принявшего смерть за

Христа 23 мая 1996 года в Чечне. Молодым солдатам, попавшим в плен, предложили: «Кто хочет остаться живым, пусть снимет свой натальный крестик». Евгений отказался. Он претерпел издевательства и пытки в течение трех месяцев, потом его убили. Но даже с мертвого не посмели снять натальный крест – по кресту его опознала мать. Тем ребятам, которые сняли свои натальные крестики, приказали расстреливать своих же пленных, а потом перед телекамерой отказаться от родной матери.

«Что может быть тяжелее для матери, чем потеря сына, но если бы он отрекся от Христа, от православной веры, от России, от матери - этого я не смогла бы пережить», - сказала мать Евгения.

Вечная память новомученику Евгению, похороненному в городе Подольске. Его подвиг доказывает, что духовный мир важнее, чем материальный, что душа дороже всего

мира. Те, кто ищет чистоты Божией, обретает способность к сопротивлению в момент испытаний, к сохранению образа Божия в человеке.

Мученик Твой, Господи, Евгений моли Бога о нас! По завету преподобного Сергия мы почтили память родителей его - преподобного Кирилла и Марии, поклонились их святым мощам в Хотьковском Женском монастыре.

Ещё мы побывали в тех местах, где возрастал отрок Варфоломей в Радонежских краях. Ребята карабкались по валам древнего города, спускались по крутым откосам к речке Воре. Все любовались красотой родного осеннего пейзажа, многие искупались и в святом источнике. Попрощались с этими благословенными местами в белом храме Преображения Господня. Все святые земли российской, молитесь Богу о нас!

## Бутовский полигон

11 сентября в скорбный день памяти Усекновения главы Иоанна Предтечи наши прихожане - взрослые и дети побывали на мемориальном комплексе Бутовского полигона. Поклонились голгофскому кресту, помянули на панихиде всех здесь лежащих православных христиан. В районе Бутово - Дрожжино - Суханово по лесам, оврагам, рвам погребено около 100 тысяч человек 60-ти национальностей всех сословий и профессий. Расстрелы на Бутовском полигоне начались 8 августа 1937г., а последние жертвы захоронены 1953г. Известны имена убиенных. Здесь 860-ти священнослужителей, монашествующих - церковных мирян. Настоятель храма о. Кирилл подарил нам

двухтомный мартиролог, содержащий историю Бутовского полигона и список погибших. Этот скорбный список все время пополняется. Наша прихожанка отыскала в книге имя своего деда расстрелянного в 1937г.

«Сколько мучеников приняли здесь смерть за Христа. Они молятся за нас перед престолом Божиим. Наша жизнь должна быть достойна их жертвы» - так напутствовал нас о. Кирилл.

Хотелось бы, чтобы те, кто не смог к нам присоединиться в этот раз, непременно посетил эту долину скорби, преображенную Промыслом Божиим место молитвы.

Храм на Бутовском полигоне. На всех отпечатках этой серии над куполом видно красное пятно. Что это? Дефект пленки? А может быть чудесный знак?

### ОБРАЩЕНИЕ.

Путь тревог, путь потерь, путь страданий,  
Он не может быть вечным, поверь,  
Пусть не счесть и ночей ожиданий,  
Не сочтешь и обид ты теперь.  
Жизнь идет, вечность ближе подходит.  
Ты не думай, что силой своей  
Мы крепки. Время быстро проходит,  
Ночи длинные, а дни коротки.  
Но идя через все испытанья,  
Помни ты, что стоит у дверей  
Тот, Кто взял на Себя все страданья,  
Тот, с Чьим именем ночью светлей.  
Тот, Чье имя спасенье вещает,  
Тот, Чья Кровь нашу жизнь освящает,  
Чьи страдания смерть побеждает,  
Кто с любовью «стоит у дверей».  
р.Б.Александра, 1997г.



### У ТРОИЦЫ

Сюда приходят помолиться  
Душой, усталой от невзгод.  
Монахи в черном у гробницы  
Стоят, молясь за свой народ.  
Со стен обители взирают  
На нас в киотах образа,  
Их вид благой нас очищает  
И поднимает в небеса.  
Родник на площади у храма  
Послал Господь нам благодать.  
Вот привела детишек мама  
Водой святою омывуть.  
Не иссякает вера в чудо,  
Столетиями бегут года,  
Вот в русских доброе откуда,  
Звенят в церквях колокола.  
р.Б.Ирина, 1999г.



### ЗАХАРЬИНО. ПОКРОВ.

Осень разбросала ветви желтых искр,  
Лес дождем примяла, травы разбрелись.  
Вот засохший вереск,  
Там полынь слегла.  
Сохнет у дороги голая ветла.  
Поле помрачнело, солнышко ушло,  
Тучи снеговые пали на село.  
И туман клубится  
Над прудом в тиши.  
Главки золотые в дремлющей глуши.  
р.Б.Ирина, 1999 г.





# Расписание богослужений Храма Знамение в Захарьино



Декабрь 1999 года

Январь 2000 года

ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ ЗНАМЕНИЕ  
ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК АРХИЕРЕЙСКОЕ  
СЛУЖЕНИЕ АРХИЕПИСКОПА ИСТРИНСКОГО АРСЕНИЯ.

10 декабря 8 час. Молебен с водосвятием. Исповедь.

(пятница) 10 час. Литургия. Крестный ход.

11 декабря СЦМЧ. МИТРО. СЕРАФИМА

(суббота) 8 час. Утренняя. Литургия. Требы.

16 час. Всенощное бдение. Исповедь.

12 декабря НЕДЕЛЯ 28-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ

(воскресенье) 8 час. Молебен.

10 час. Литургия.

13 декабря СВ. АП. АНДРЕЯ ПЕРВОЗВАННОГО

(понедельник) 8 час. Утренняя. Литургия.

17 декабря ВМЦ. ВАРВАРЫ

(пятница) 8 час. Утренняя. Литургия.

18 декабря ПРП. САВВЫ ОСВЯЩЕННОГО

(суббота) 8 час. Утренняя. Литургия.

16 час. Всенощное бдение. Исповедь.

19 декабря СВ. НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА

(воскресенье) 8 час. Молебен с акафистом.

10 час. Литургия.

25 декабря СВТ. СПИРИДОНА, ЕП. ТРИМИФУНТСКОГО

(суббота) 8 час. Утренняя. Литургия.

16 час. Всенощное бдение. Исповедь.

НЕДЕЛЯ СВЯТЫХ ПРАОТЕЦ

26 декабря 8 час. Молебен

(воскресенье) 10 час. Литургия.

14 час. Тайнство маслоосвящения

(соборование) над болящими.

1 января СУББОТА ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ  
(суббота) муч. Вонифатия, преп. Илии Муромца  
8 час. Литургия. Молебен новогодний.  
16 час. Всенощное бдение

НЕДЕЛЯ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ, святых отец Сщмуч.

Игнатия Богоносца, прав. Иоанна Кронштадского

2 января 8 час. Молебен. Исповедь.

(воскресенье) 9 час. 30 мин. Литургия.

6 января РОЖДЕСТВЕНСКИЙ СОЧЕЛЬНИК. Св.

Евгении.

(четверг) 7 час. Царские часы. Исповедь. Вечерня.

Литургия. День постный.

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

22 часа Всенощное бдение

7 января 0 час. Литургия рождественская.

(пятница) 9 час. Литургия. Рождественский молебен.

12 час. Детский праздник.

СОБОР ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

8 января 8 час. Утренняя. Литургия.

(суббота) 16 час. Всенощное бдение.

9 января РЕДЕЛЯ ПО РОЖДЕСТВЕ

(воскресенье) 8 час. Молебен. Литургия.

14 января Обрезание Господне. Св. Василия

Великого.

(пятница) 8 час. Утренняя. Литургия.

15 января ПРЕП. СЕРАФИМА САРОВСКОГО.

(суббота) 8 час. Утренняя. Литургия.

16 час. Всенощное бдение.

16 января НЕДЕЛЯ ПЕРЕД БОГОЯВЛЕНИЕМ.

(воскресенье) 8 час. Молебен. Литургия.

18 января КРЕЩЕНСКИЙ СОЧЕЛЬНИК

(вторник) 7 час. Часы Богоявления. Вечерня. Литургия.

11 час. Великое водоосвящение. День постный.

16 час. Всенощное бдение.

19 января СВЯТОЕ БОГОЯВЛЕНИЕ. КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ.

(среда) 9 час. Литургия.

11 час. Крестный ход. Освящение вод.

20 января СОБОР ПРЕДТЕЧИ И КРЕСТИТЕЛЯ ИОАННА.

(четверг) 8 час. Утренняя. Литургия.

22 января СВ. ФИЛИППА МИТРОП. МОСКОВСКОГО.

(суббота) 8 час. Литургия. Требы.

16 час. Всенощное бдение.

23 января НЕДЕЛЯ ПО БОГОЯВЛЕНИИ. Св. Феофана Затворника.

(воскресенье) 8 час. Молебен. Литургия.

25 января Св. Муч. ТАТИАНЫ.

(вторник) 8 час. Утренняя. Литургия.

27 января Отдание БОГОЯВЛЕНИЯ. Св. Равнооп. Нины

(четверг) 8 час. Утренняя. Литургия.

29 января Преп. ПАВЛА И ИОАННА.

(суббота) 8 час. Утренняя. Литургия. Требы.

16 час. Всенощное бдение.

30 января НЕДЕЛЯ 35 ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ

(воскресенье) 8 час. Молебен. Литургия.

## В НАШЕМ ХРАМЕ:

Крестины совершаются по будням, взрослые проходят собеседование. Венчания совершаются по воскресеньям и пятницам, кроме постов. Освящение квартир, причащение, исповеди и соборование на дому совершаются по будням по предварительной договоренности.

## ПРИ ХРАМЕ ДЕЙСТВУЮТ:

Библиотека православной и исторической литературы. Воскресная школа для детей и взрослых по воскресеньям с 12 до 14 час. Благотворительная столовая в дни служб.

В храме ведёт приём опытный врач-терапевт М.Т. Соловьёва по воскресным дням с 12 до 16 часов

## ХРАМУ НУЖНО:

Ковровые дорожки, ковры, постельное бельё, диапроектор, компьютер и принтер б/у, видеоманитофон.

Адрес храма Знамени иконы Божией Матери: 113623 г. Москва, Южное Бутово, Захарьино, ул. Шоссейная, 28А. Проезд из Москвы от ст. метро "Южная" на автобусе №249, 406, 407 до остановки пост ГАИ. Из Подольска автобус №21, 406, 407.

Издание за счёт благотворительности коллектива ООО фирмы "Феликс" 142100, г. Подольск, Вокзальная пл. д. 10. тел.: (27) 63-27-91; лиц. ПЛД №53-506 Отв. за выпуск-Чебышев Александр Алексеевич Компьютерный дизайн-Куликова Анна тираж - 500 экз. 10.12.99 г.